

# 曲起平城 韵动云中

大同市专业艺术院团精品剧目展演首场今晚上演

**本报讯**（记者 王春艳）11月16日下午，记者来到大同大剧院，“曲起平城 韵动云中”——大同市专业艺术院团精品剧目展演的首场演出“多彩平城北梆情”——梨园情韵戏曲晚会正在联排，今晚将为观众献上一场精彩难忘的戏曲盛宴。

16日下午3时许，记者走进联排现

场，看到工作人员有的在布置舞台，有的进行试音。后台演员早早穿好了戏服，在台下认真练习。随着主持人的开场，一个个精彩节目轮番上演。虽然是联排，但演员们个个精神饱满，无论是每一句唱词，还是每一个动作和表情都力求完美。采访中，众多演员纷纷表示，希望通过演出，更好地向广大戏迷展现他们的唱腔、

音乐和表演，进而更好地宣传、推广戏曲知识和艺术魅力。

据了解，本次展演由市文旅局主办，旨在讴歌新时代、弘扬主旋律，不断做实文化惠民、做强文化品牌、培育文旅IP，延续大同文旅热度，确保“淡季不淡”。展演分为4个主题，从本月17日晚开始至2024年3月，每周五、周六开展常态化演

出。其中，首场演出是由市北路梆子和要孩剧种保护传习中心带来的梨园情韵戏曲晚会，不仅有要孩儿名家、国家级非遗代表性传承人王斌祥和薛瑞红登台亮相，更有中国戏剧“梅花奖”得主、国家级非物质文化遗产北路梆子代表性传承人张彩平领衔主演。

## 我市公开招聘350名市直公益性岗位人员

**本报讯**（记者 辛雅君）为精准有效落实就业扶持政策，按照“面向社会、公开招聘”的原则，我市将公开招聘市直公益性岗位人员350名。

据了解，此次市直公益性岗位主要用于安置女性满40周岁、男性满50周岁的国有、集体企业失业人员（即女性1983年11月前出生，男性1973年11月前出生）；法定劳动年龄内均处于失业状态且有就业愿望的城市居民家庭成员；享受城市居

民最低生活保障且失业一年以上的登记失业人员；就业困难高校毕业生等经县（区）人力资源和社会保障局认定的就业困难人员。招聘采取现场报名的方式，从11月10日起至11月30日，有意向的人员可到市就业和人才服务中心西厅报名，工作人员接收报名材料后进行资格审查，资格审查结束后，将组织用人单位和审查通过人员进行双向选择，确定聘用人员后，进行公示。

按照相关规定，此次市直公益性岗位期限3年，到期退出。市直公益性岗位人员的岗位补贴不低于当地最低工资标准，社会保险缴费标准按有关规定执行；享受国家规定的工作时间、休息休假的相关待遇；劳动合同期内因病或者非因工死亡的，由使用专项公益性岗位的用人单位参照企业职工标准，给予相关待遇；在岗期间，用人单位应保证其按规定参加职业技能培训，培训期间视为出勤。

## 《中国新闻发布》关注云冈石窟

**本报讯**（记者 任翔宇）由中宣部主管的国家级外宣期刊《中国新闻发布》2023年第11期日前出版，发表题为《云冈之美：镌刻千年文化瑰宝》的文章，关注这座珍藏文明传承文化的殿堂。

我市坚持以文塑旅、以旅彰文，大力推进文旅深度融合，致力于打造资源型城市转型和高质量发展的“样板城市”，云冈石窟、古城墙、悬空寺等景点景区连续登上

国内知名媒体，大同文旅品牌叫响全国，旅游城市的形象全面树立。在2023年第11期《中国新闻发布》的“中华之美”栏目中，《云冈之美：镌刻千年文化瑰宝》阐述了云冈石窟这座始建于1500多年前的艺术宝库，是珍藏文明传承文化的殿堂，积淀着中华民族最深层的精神追求，代表着中华民族独特的精神标识，为中华民族生生不息、发展壮大提供了丰厚滋养，集亚欧大陆文

明交往交流交融之大成，是世界商贸流通与文明传播的有力载体。

《中国新闻发布》是中宣部主管、中宣部五洲传播出版传媒有限公司（五洲传播中心）主办的国家级外宣期刊，重点对外宣介，生动讲好中国故事、中国共产党故事、新时代故事，向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象，增强中华文明传播力影响力。

尚俭崇信尽责 同心共护食品安全

## 我市启动“全国食品安全宣传周”活动



工作人员向群众普及食品安全知识 刘剑 摄

**本报讯**（记者 刘剑）为进一步普及食品安全知识，16日上午，由市食品安全委员会办公室主办，平城区政府承办的2023年“全国食品安全宣传周”大同活动在华严广场举行了启动仪式。

在古城内，坐落着几座“内外兼修”的公厕，颜值和功能皆在线。新粉刷的公厕干净整洁，古色古香的灰色外墙便于识别，建筑外形简洁大方，外观设计与周边景观融为一体，成为城市中一抹亮丽的风景。公厕内部，灭蚊器、婴童护理台、烘手器、洗手液、空气清新剂等功能性配套一应俱全，在醒目位置张贴相关的提示标语，并设置“第三卫生间”，满足特殊人群需求，处处彰显着人性化的理念，让公共服务更有温度。

公厕不仅设施齐全，还有专人管理。管理人员每日细微保洁，做到即脏即清，人走厕净。同时，做到消毒消杀全覆盖、无死角，保持通风良好，加强公厕设施维护，发现损坏立即通知专人修理，确保公共卫生间设施完好无损、方便市民如厕。

式，向群众讲解《小摊点食品安全监督管理办法》《山西省预防和制止餐饮浪费规定》等规定，并向群众讲解家中剩菜剩饭的标准和保存方法等知识，提高市民的食品安全意识和健康知识。同时，我市还在万达广场向广大群众宣传食品安全知识。

此外，我市将扎实推进食品安全“两个责任”，积极引导食品行业各类市场主体强化主体责任、诚信守法经营；倡导社会各界积极参与食品安全治理，引导社会公众提升食品安全素养，弘扬勤俭节约的传统美德，营造人人关心食品安全，人人维护食品安全的浓厚社会氛围。

全国妇联表彰维护妇女儿童权益先进集体和个人

## 我市2集体2人上榜

**本报讯**（记者 孙露）记者16日从市妇联获悉，日前，全国妇联表彰了第八次维护妇女儿童权益先进集体和个人，其中，我市2集体2人上榜。

近年来，我市各级各部门高度重视妇女儿童工作，立足预防和依法严厉打击侵害妇女儿童权益违法犯罪行为，加强执法监督和政策执行力度，推动解决妇女儿童维权重点难点问题，用心用情维护妇女儿童合法权益，做了大量卓有成效的工作，涌现出一大批讲奉献、勇担当、有作为的先进典型，为维护妇女儿童权益、优化妇女儿童发展环境作出了积极贡献。其中，市公安局刑侦支队、新荣区人民检察院被授予“全国维护妇女儿童权益先进集体”荣誉称号；市委政法委副书记张力平、市实验小学文博分校执行校长郝晓晔被授予“全国维护妇女儿童权益先进个人”荣誉称号。

在依法维护妇女儿童权益的工作中，市公安局刑侦支队多次开展了以防拐卖、防性侵、关爱儿童为主要内容的宣传活动，营造了全民共同维护儿童合法权益的浓厚氛围。新荣区检察院坚持保护救助、多方联动和法治宣传，有效推进“六大保护”协同发力、有机融合，切实维护妇女儿童合法权益。市委政法委副书记张力平作为政法战线上的一名“老兵”，坚持将妇女儿童权益维护工作与政法工作结合起来，指导所包联的司法局在全市建立行业性专业性婚姻家庭调解组织11个，特别是在平城区打造的“1826李大姐婚姻家庭纠纷调解室”，成为全市亮点品牌。市实验小学文博分校执行校长郝晓晔从教30余年，通过常态化组织开展宪法、禁毒、防欺凌、安全自护等专题普法活动，提高了学生的自护能力和法律意识，让每一名学生做到知法、守法、用法。

## 全市青少年科技创新大赛 网络申报开始

**本报讯**（记者 田雁）第38届大同市青少年科技创新大赛网络申报已开始，部分优秀作品可参加全省青少年科技创新大赛，省赛获奖作品可参加全国青少年科技创新大赛。

本届青少年科技创新大赛包括小学生科技创新成果竞赛、中学生科技创新成果竞赛、青少年科学影像活动比赛、青少年机器人竞赛、少年儿童科学幻想绘画比赛、青少年科技实践活动比赛、科技辅导员科技创新成果竞赛，设立一、二、三等奖、优秀奖、优秀科技辅导员奖和优秀组织单位奖。



市城市管理局

## 精细化管理城市公厕

**本报讯**（记者 张鑫）为进一步提高城市公厕管理水平，今年以来，市城市管理局创新开展“星级”公厕评选工作，积极推进公厕精细化管理，为市民游客营造舒适整洁的如厕环境。

在古城内，坐落着几座“内外兼修”的公厕，颜值和功能皆在线。新粉刷的公厕干净整洁，古色古香的灰色外墙便于识别，建筑外形简洁大方，外观设计与周边景观融为一体，成为城市中一抹亮丽的风景。公厕内部，灭蚊器、婴童护理台、烘手器、洗手液、空气清新剂等功能性配套一应俱全，在醒目位置张贴相关的提示标语，并设置“第三卫生间”，满足特殊人群需求，处处彰显着人性化的理念，让公共服务更有温度。

公厕不仅设施齐全，还有专人管理。管理人员每日细微保洁，做到即脏即清，人走厕净。同时，做到消毒消杀全覆盖、无死角，保持通风良好，加强公厕设施维护，发现损坏立即通知专人修理，确保公共卫生间设施完好无损、方便市民如厕。